



去年該鄉設立採種田(上圖)，大部均告豐收，如需要該項種子，請向臺北蘆洲鄉農會洽詢。(李錦洲)

蘆洲鄉農會指導 紫雲英採種栽培

，只要在二期稻作稻穗呈綠色時，每分地撒播一臺斤至一臺斤半的紫雲英種子，即可節省翌年春耕時所需肥料的八成；難怪大家要叫它為「綠肥之王」了。

紫雲英綠肥在本省正式推廣，雖然只有短短數年的歷史，可是它已受到中北部農友們一致歡迎。臺北縣蘆洲鄉，對於這一新興綠肥，也頗為重視，歷年來種植面積逐漸增加，在栽培、採種與應用方面，也有良好的表現。據該鄉一般農友的經驗

預定目標，幾位老農看到這成績後，都很驚訝的說：「十六甲的水田從來沒有一次這樣的豐收」。

水稻收成後，種植裏作包心白菜，每分地增加二千餘元收入。包心白菜收成後，接着種第一期水稻。該年水稻產量，又創十六甲地區的最高紀錄，每分地收穫一千台斤。里民大會時，王里長還特為這事提出報告，並給我鼓勵。

此後，我又進一步從「豐年」的資料研究土地的多角利用，例如利用一期水稻間植越瓜，在越瓜行間再開植茶瓜，茶瓜收成後再種早生包心白菜，在白菜畦中間植甘藷等。附近農友們對於我的耕作法多很注意，有時他們拿病害標本或害蟲來詢問我，有時託我混合農藥代買農藥或優良茶種等，但因為我不是農校畢業生，大多只賴「豐年」及「豐年」所介紹的種種書籍做參考解答，種子則由在「豐年」上刊有廣告的有信用的種子行購買。

又有一次為茄子的留枝與留種問題向「豐年」農業信箱請教，編輯先生隨即轉送敬地鳳山園藝試驗所的蔬菜專家陳文郁先生，陳先生很懇切地給我畫圖解答，並引導我參觀該所蔬菜栽培試驗等，使我增加了許多見識。自從「豐年」介紹我與陳先生認識之後，對於蔬菜栽培再發生疑問時，我都直接去請教他。去年一月的某一天，農會指導員來舍訪問，選我為示範農家，並託我組織農事研究班及四健會蔬菜組等。因農友們已領悟到農業知識的重要，所以多自動來報名，現在每月月會，各組都在我家裏召開。我以為能協助農會推廣農事教育覺得非常光榮。

農藥(東)大

我們的好經驗！

我們的好經驗！



巴拉松乳劑·嗎拉松乳劑·PM乳劑·安特靈乳劑其他各種農藥
兼辦國外名牌各種農藥

大東化工廠：臺中市三民路1段97號
電話 4677號
彰化連絡處：大農行彰化市長順街4號



(農林試驗合格證書)
農字第〇〇六號

正豐農藥股份有限公司
臺中縣霧峯鄉草湖路二號
電話 六三三號

正豐農藥 成份準確
效力最強 信用最好
價格廉宜 保證豐收
請即使用 正豐農藥

水稻害蟲及一般害蟲特效藥！！
請選用正豐農藥



多穗 (Tuzet)

水和劑

水稻紋枯病特效藥！！
原封1kg 250g
新品供應

多穗水和劑是西德拜耳廠出品專供防治水稻紋枯病特效藥，使用時加水三千倍以上稀釋液撒佈，可以收到完全治病效果。